
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про 

внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів 

України з питань здійснення моніторингу вод» 

 

1. Мета 

Метою прийняття проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про 

внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України з питань 

здійснення моніторингу вод» (далі – проєкт акта) є приведення у відповідність 

нормативно-правових актів із Законом України від 20 березня 2023 року 

№ 2973-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

державної системи моніторингу довкілля, інформації про стан довкілля 

(екологічної інформації) та інформаційного забезпечення управління у сфері 

довкілля» та уточнення процедури визначення екологічного стану/потенціалу 

та хімічного стану масивів поверхневих вод, хімічного та кількісного стану 

масивів підземних вод та екологічного стану морських вод, врегулювання 

питань метрологічного забезпечення вимірювальних лабораторій відповідно до 

Директиви комісії 2009/90/ЄС згідно з Директивою 2000/60/ЄС Європейського 

Парламенту та Ради, технічні специфікації для хімічного аналізу та 

моніторингу стану води та актуалізації функцій Державного агентства водних 

ресурсів України (далі – Держводагентство). 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Відповідно до Закону України від 20 березня 2023 року № 2973-IX «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо державної системи 

моніторингу довкілля, інформації про стан довкілля (екологічної інформації) та 

інформаційного забезпечення управління у сфері довкілля» внесено зміни до 

Водного кодексу України. 

На виконання пункту 2 Прикінцевих положень цього Закону необхідно 

привести у відповідність деякі положення постанови Кабінету Міністрів 

України від 19 вересня 2018 р. № 758 «Про затвердження Порядку здійснення 

державного моніторингу вод», постанови Кабінету Міністрів України від 20 

серпня 2014 р. № 393 «Про затвердження Положення про Державне агентство 

водних ресурсів України» та постанови Кабінету Міністрів України від 

14.04.1997 № 347 «Про затвердження Порядку складання паспортів річок і 

Порядку установлення берегових смуг водних шляхів та користування ними». 

Крім того, з набуттям чинності 27.05.2021 Закону України від 28.04.2021 

№ 1423-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

вдосконалення системи управління та дерегуляції у сфері земельних відносин» 

яким, зокрема, виключену статтю 1861 Земельного кодексу України, проєкти 
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землеустрою щодо відведення земельних ділянок водного фонду не підлягають 

погодженню.  

Відповідно до статті 16 Закону України «Про меліорацію земель» та 

постанови Кабінету Міністрів України від 24.05.2023 № 539 «Деякі питання 

розподілу окремих повноважень центральних органів виконавчої влади у сфері 

меліорації земель» здійснення моніторингу меліоративного стану зрошуваних 

та осушуваних земель, технічного стану меліоративних систем належить до 

повноважень центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 

політику у сфері гідротехнічної меліорації земель.  

З огляду на це потребує приведення у відповідність постанова Кабінету 

Міністрів України від 20 серпня 2014 р «Про затвердження Положення про 

Державне агентство водних ресурсів України». 

Разом з тим, відповідно до статусу країни-кандидата на членство в 

Європейському Союзі потребує імплементації Директива комісії 2009/90/ЄС 

згідно з Директивою 2000/60/ЄС Європейського Парламенту та Ради, технічні 

специфікації для хімічного аналізу та моніторингу стану води, що передбачає 

вимоги щодо застосування практики системи управління якістю відповідно до 

ДСТУ EN ISO/IEC 17025:2019. 

Окрім того, наразі не встановлено відповідального виконавця за 

визначення екологічного стану/потенціалу та хімічного стану масивів 

поверхневих вод, хімічного та кількісного стану масивів підземних вод та 

екологічного стану морських вод. 

 

3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом акта пропонується внести зміни до Порядку здійснення 

державного моніторингу вод, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 19 вересня 2018 р. № 758, для врегулювання питання у сфері 

здійснення моніторингу вод і управління водними ресурсами та до Положення 

про Державне агентство водних ресурсів, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 393, а також визнати таким, що 

втратив чинність Порядок складання паспортів річок, що затверджений 

постановою Кабінету Міністрів України від 14.04.1997 № 347. 

Крім того, проєктом акта пропонується передбачити положення щодо 

акредитації лабораторій моніторингу вод відповідно до положень ДСТУ EN 

ISO/IEC 17025:2019 та врегулювати питання компетенції суб’єктів моніторингу 

вод щодо визначення екологічного стану/потенціалу та хімічного стану масивів 

поверхневих вод, хімічного та кількісного стану масивів підземних вод та 

екологічного стану морських вод. 

 

4. Правові аспекти 

1. Водний кодекс України. 

2. Земельний кодекс України. 
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3. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо державної системи моніторингу довкілля, інформації про стан 

довкілля (екологічної інформації) та інформаційного забезпечення управління у 

сфері довкілля» від 20 березня 2023 року № 2973-IX. 

4. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо вдосконалення системи управління та дерегуляції у сфері 

земельних відносин» від 28.04.2021 № 1423-IX. 

5. Закон України «Про меліорацію земель» від 14.01.2000 № 1389-XIV. 

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 24.05.2023 № 539 «Деякі 

питання розподілу окремих повноважень центральних органів виконавчої влади 

у сфері меліорації земель». 

7. Директива комісії 2009/90/ЄС згідно з Директивою 2000/60/ЄС 

Європейського Парламенту та Ради, технічні специфікації для хімічного аналізу 

та моніторингу стану води. 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проєкту акта не потребує додаткового фінансування з 

державного та/або місцевих бюджетів. 

Реалізація заходів здійснюватиметься у межах видатків на відповідний 

бюджетний рік, та інших фінансових ресурсів не заборонних законом.  

 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт акта не потребує громадського обговорення. 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної. 

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності 

та не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради України з 

питань розвитку науки і технології. 

 

7. Оцінка відповідності 

Проєкт акта буде сприяти впровадженню положень Директиви комісії 

2009/90/ЄС згідно з Директивою 2000/60/ЄС Європейського Парламенту та 

Ради, технічні специфікації для хімічного аналізу та моніторингу стану води та 

Директиви 2000/60/ЄС про встановлення рамок діяльності Співтовариства в 

галузі водної політики. 

Проєкт акта не стосується прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 

захист прав людини і основоположних свобод. 

Проєкт акта не впливає на забезпечення рівних прав та можливостей жінок 

і чоловіків. 
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Проєкт акта не містить ризиків вчинення корупційних правопорушень та 

правопорушень, пов’язаних з корупцією.  

Проєкт акта буде надіслано до Національного агентства з питань 

запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної 

експертизи. 

Проєкт акта не містить положень, які створюють підстави для 

дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась. 

 

8. Прогноз результатів 

Проєкт акта сприятиме забезпеченню інтересів громадян і держави. 

Прогноз впливу реалізації акта на ключові інтереси заінтересованих 

сторін. 

 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації 

акта на 

заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Держава Позитивний Реалізація державної політики у сфері 

інтегрованого управління водними 

ресурсами та вдосконалення порядку 

здійснення моніторингу вод, 

впровадження євроінтеграційних 

підходів до акредитації лабораторій 

моніторингу вод 

Громадяни  Позитивний Забезпечення реалізації прав громадян 

щодо отримання достовірної 

інформації про якість води 

 

 

Голова Державного агентства  

водних ресурсів України                                     Михайло ЯНЧУК 

 

___ ____________ 2024 р. 
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